浦

县.

心

校

X

五.

苏

悦

北海的军

银海区第一小学五年级 张诗语

春节,是中华民族最为隆重的节 日,五十六个民族有着不同的故事,也 各自散发着不一样的年味。而北海, 这座四季如春的海滨城市,它的年味 就像一首悠扬的歌,与它的风光一样, 别具一格。

腊月的海风轻轻拂过北海的大街 小巷,悄然拉开了春节的序幕。北海 的冬天与银装素裹的北方城市截然不 同,这里依旧温暖如春。阳光倾洒下 来,落在身上,暖到了心底。站在银滩 边,海浪欢快地一次次扑向沙滩,远处 的船只缓缓驶过,它们仿佛都带着对 新年的憧憬,在这片蓝色的舞台上,迎

"千门万户曈曈日,总把新桃换

旧符。"春节,承载着人们对过往的

深情告别,也满含了对未来的殷切

期许!而春节前的大扫除,恰似这

场仪式的开场序曲,拂去旧尘,奏响

迫不及待地洒进屋子,为我们的大扫

除加油助威;全家都焕发出前所未有

的干劲儿,一场"清洁战役"就此拉开

扛起拖把走向客厅,他双手推动拖把,

动作有力,富有节奏,仿佛要把过去一

年中的疲惫与霉运从地板上挤压出

去。在他的猛烈"进攻"之下,地上的

灰尘纷纷消失踪影,原本暗淡无光的

大扫除这天,晨曦初破,阳光便

爸爸宛如一位身经百战的将军,

希望……

帷幕。

接新岁的到来。每一朵浪花、每一艘 船只,都像是在诉说着新年的喜悦,让 我的心中也涌起阵阵期待。

街边的大榕树郁郁葱葱,枝叶间挂 起一串串喜庆的红灯笼,随着微风轻轻 晃动。走进海丝商港的年货街,那热闹 的场景瞬间将我包围。这里人头攒动, 拥挤的人群中满是对新年的热情。除 了琳琅满目的春联、灯笼,娇艳欲滴的 花卉,新鲜诱人的水果,还有充满异域 风情的俄罗斯食品展销会,以及孩童们 欢声笑语不断的儿童游乐场。讨价还 价声、嬉笑声交织在一起,奏响了一曲 充满生活气息的新年乐章,让我真切地

感受到了北海独特的年味。

北海的老街,宛如一位饱经沧桑 的老人,静静地站在时光里,充满了浓 浓的传统气息。古色古香的建筑,斑 驳的墙壁,每一处痕迹都诉说着岁月 的故事。春节前夕,老街换上了喜庆 的新衣,家家户户的门口都贴上了寓 意吉祥的春联,红底金字,在阳光的照 耀下闪闪发光。漫步在老街,我仿佛 穿越时空,能感受到先辈们对新年的 期盼,以及那份传承至今的温暖与祝 福。我心中充满了对新年的美好憧 憬,也感受到了人与人之间那份纯真

还有些地方举办了新年联欢会, 我怀着好奇与期待凑过去观看。舞台 上,有的人翩翩起舞,灵动的舞姿舞出 了新年的喜庆与活力;有的人激情朗 诵,激昂的声音诵出了新年的美好与 希望。每一个节目都饱含着人们对新 年的热爱和对未来的向往!

北海的年味,是阳光沙滩与传统 习俗的完美交融,是温暖海风与热闹 市集的激情拥抱。这里的年味,不仅 有美食的诱惑,传统的传承,更有人们 对美好生活的热切向往和对新一年的 无限期待。每当想起北海的年味,心 中便涌起无尽的温暖与幸福。

年前大扫除

合浦县廉州镇中心小学六年级 黄怡宁

地板瞬间焕然一新,在阳光的轻抚下, 泛着温润迷人的光泽。

我负责整理我的小书房,推开门, 映入眼帘的景象犹如一场激烈大战 后的战场,书本横七竖八,十分杂乱 地躺在桌子上,铅笔和橡皮散落在各 个角落……我深吸了一口气,开启了 这场"收复行动"。我把书本一本本 扶起,按照科目和大小摆放整齐,此 刻,这些书本就像一群迷失方向的孩 子找到了自己的队伍。那些散落的 铅笔、橡皮也被我"捉拿归案",乖乖 进了专属的收纳盒。书桌整理完毕, 看着井然有序的桌面,一股强烈的成 就感油然而生。

妈妈在厨房的"战场"上同样表现 出色,只见她戴上橡胶手套,面对众多 的碗筷和油腻腻的灶台,眼中没有丝 毫退缩。她将洗洁精滴入水中,搅拌 几下,水里便泛起了洁白如雪的泡沫, 将碗温柔地包裹起来,妈妈的手在泡 沫中灵活地穿梭,动作轻盈而优雅,仿

佛在弹奏一首美妙的钢琴曲;她仔细 地擦拭着灶台,不放过任何一处角落 的油污。擦拭灶台时,妈妈就像一个 追求完美的艺术家,凭着耐心与专注, 将灶台上的油渍一点点剔除,很快灶 台变得光亮如新。

忙碌过后,家已焕然一新。这场 大扫除,扫去旧尘,带来全新气象,让 我们满怀憧憬踏入蛇年新程。愿新 岁似破土春笋,节节高升,满是蓬勃 (指导老师:徐华莙)

热闹的春节

银海区第一小学五年级 林子轩

有人喜欢花好月圆的中秋节,有 人喜欢粽子飘香的端午节,有人喜欢 张灯结彩的元宵节,还有人喜欢尊老 爱幼的重阳节,而我最喜欢喜气洋 洋,热热闹闹的春节。

一大早,就被那浓浓的年味包围 着,到处都是此起彼伏"噼里啪啦"的爆 竹声。除夕这天,家家户户都要换上新 的对联、窗花,许多人家门前也挂起了 红彤彤的灯笼,处处透着节日的喜庆。

奶奶一大早就在厨房里忙碌着,不一 会儿桌上摆满了各式各样美食。每 一道菜都有它独特的意思,鱼,象征 着年年有余,油焖大虾,象征着大吉 大利,红烧肉,象征着日子红红火火, 素炒四季豆象征着一年四季平安喜 乐……我们一家人围在一起,一边吃 着味道鲜美的年夜饭,一边看着春晚 又喜庆的节日啊!

精彩的节目,开心极了!

吃过晚饭后,我和爸爸妈妈约好 了在院子里放烟花,大年三十的晚上 天空中到处绽放着五彩缤纷的烟花, 格外让人着迷。多么美丽的烟花,仿 佛寄托着新年的希望,仿佛寄托着爱 的光芒。借着烟花许个愿,我的心中 充满了喜悦。如果你也刚好看到烟 花,那就祝你新年快乐!

春节拜年是一件快乐的事,到处 过年团圆饭是必不可少的,爷爷 走亲访友,大年初二这天,我的姑姑 一大家子提着礼物从玉林赶回来拜 年,姑姑还给了我和弟弟准备了红 包,每年春节她都会给我们提前准备 好新衣服和喜欢的玩具和零食,我很 喜欢我的姑姑。

> 春节,每时每刻都充满了欢乐、 团聚和祥和。春节真是一个既热闹



莲的包述

海城区第八小学五年级 周港桉

今天我给大家做一个自我介绍。

立上头"。这时我已经呈现出勃勃的 生机。渐渐地我的叶子会慢慢地展开 尘还能防水。

大家好,我是莲,人们常用"出淤 平铺在水面上,变成了碧绿盘或是一 泥而不染,濯清涟而不妖"来形容我, 把绿色的伞,春雨像珍珠一样在我的 人了生长繁衍期。我开始开花了,开 叶片滑来滑去。人们就借鉴我防水的 出的正是你们喜欢的荷花。我的花 生肌,藕含有优质淀粉和各种微量元 我生活在淤泥里,春天当水温变 物理特性制造出了防水布,我能防水 暖的时候,我就会从淤泥里探出头来, 的原因是我的叶子表面附着无数个微 这时我的叶子还是卷曲的,就像一弯 米级的蜡质乳突结构,正是这些微小 月牙儿。"小荷才露尖尖角,早有蜻蜓 的双重结构,使荷叶与水或尘的接触 面积非常有限,所以我的叶子既能防

夏天,阳光温暖且充足,我开始进 朵绚丽多彩,有白色、粉色、红色等, 花型有单瓣和重瓣,花朵通常呈碗 状,里面有许多柱头和雄蕊。夏末, 花谢后,形成的果实就是莲蓬,莲蓬 像一个绿色的碗,碗里盛满了一颗颗 饱满的莲子。莲子是一种美味的食

物,可以做成莲子羹、莲子汤等,因此 深受大家喜爱。

秋天,迎来了丰收的季节,在淤泥 下埋藏着我的宝贝——莲藕。虽然我 满身污泥,但是只要清洗干净,莲藕 洁白如玉,每一节都像婴儿的手臂饱 满圆阔,光滑细腻。藕还有许多功效 和作用,如清热凉血,健脾开胃,益血 素如铜、铁、钾……是老百姓餐桌的 美味。

听了我的介绍,你看,我不仅有观 赏价值也有食用价值,全身都是宝,你 喜欢上我了吗?

(指导老师:李顺)

周末,我随父母来到广西十万大 山的八寨沟景区游玩。

刚到景区门口,人工湖便抢先映 入眼帘。湖水浩渺,三面峰峦环抱,景 致宜人。湖中有一架仿古大水车,在 潺潺流水的推动下悠悠转动,旁边的 木舟随波轻摇,似在静候游客开启一 树林,仙女池便出现在眼前。一股沁 如大将军般威风凛凛,高大雄伟。水 大的山泉浴池——新月潭。潭水静 场悠然的游湖之旅。

成了一个个稳固的"秋千",坐上去轻 美轮美奂的画卷。 轻摇晃,仿佛能摇落一身的疲惫。

沿着小路前行,穿过郁郁葱葱的 军潭的磅礴气势便扑面而来。其果真

告别仙女池,踏上坚固的石桥,将 军潭"三个大字鲜艳夺目。

人心脾的清凉水汽扑面而来,池水澄 自上游山峡奔腾而下,形成一道气势 谧,宛如一面铜镜,将周边的青山绿水 步入景区,蜿蜒小径两侧是繁茂 澈如镜,仿若一块纯净的翡翠。池底 恢宏的瀑布,水量丰沛,撞击在岩石 尽纳其中,水天相融,在阳光的照耀 幽深的树林。苍劲的松树直插云霄, 石头千奇百怪,圆润的、方正的,串联 上,溅起数米高的水花,轰鸣声震耳欲 下,波光潋滟、熠熠生辉。 高大的柏树身姿挺拔,还有众多叫不 起来宛如串串珠链。灵动的小鱼在池 聋,令人不禁想起"飞流直下三千尺, 上名字的植物,错落有致地交织在一 底穿梭游弋,恰似翩翩起舞的精灵,崖 疑是银河落九天"的千古名句。水流 恋踏上归途。八寨沟宛如一处世外桃 起。那些百年老藤相互缠绕,天然形 上的花草树木倒映水中,勾勒出一幅 顺着岩石跌入深潭,潭中一块巨石在 源,仙女池的精巧秀丽、将军潭的雄浑壮 瀑布的常年冲刷下光滑无比,其上"将 阔、新月潭的澄澈清幽,都深深印刻在我

醉美八寨沟

合浦县廉州镇中心小学青云路校区六年级 谢聪媛

继续向上攀登,便抵达八寨沟最

日色渐晚,我和父母带着满心的眷 的心间,令我沉醉不已,流连忘返。

(指导老师:曾晨燕)

"爆竹声中一岁除,春风送暖人屠苏。千门 万户曈曈日,总把新桃换旧符。"春节,是中华民 族最盛大的节日,而贴春联,则是春节里不可或

今年春节,我们一家人早早准备好了春 联,大红的纸张,黑色的墨迹,无不透露着喜庆 与庄重。我兴奋地拿起春联,准备大展身手。 爸爸在一旁提醒我:"贴春联可是有讲究的哦, 上下联的位置不能贴错。方法是,先看横批的 书写方式,如果横批是从右往左写的,上联就 应该贴在右边,因为古人写字是从右往左写 的。"我似懂非懂地点点头,迫不及待地爬上梯

我手忙脚乱地把上联贴了上去,正得意呢, 妈妈在一旁笑着说:"宝贝,你贴错啦!上联结 尾字的音调应该是上声或去声,下联的结尾字 的音调应该是平声。你看这副对联'春满人间 百花吐艳,福临小院四季平安','艳'是去声, '安'是平声,所以'春满人间'句是上联,应该贴 在右边;'福临小院'句为下联,应贴在左边。你 再仔细看看,是不是贴反了?"我仔细一瞧,果然 如此,脸一下红了。

这时爷爷奶奶也走了过来,爷爷笑着说: "没关系,贴春联,图的就是喜庆,重新贴就好 啦!"贴好春联后,爷爷开始给我讲起了春联的

来历。据说春联起源于桃符,宋代王安石的诗句——"千门万户曈曈 日,总把新桃换旧符"中的"新桃""旧符"指的就是桃符。渐渐地,制 作桃符的材料便由桃木板变成了纸张。贴春联这一习俗到了明代开 始盛行。据说明太祖朱元璋当时十分喜欢大户人家每到春节时贴的 桃符,于是想推广,便要求每家每户都要将大红春联贴在门框上。有 一户人家因为忙而没来得及贴春联,大年初一的早晨,被微服出巡的 朱元璋见到了,朱元璋得知原因后,亲手题写了一幅春联送给这户人 家,但这户人家舍不得贴,把它当作"限量版"春联珍藏了起来……

啊,小小的春联,还蕴含着这么丰富的知识呢!我情不自禁跑到 邻居家,一一欣赏起春联来。"生意兴隆通四海,财源广进达三江"是 生意人对新一年财运亨通,拓展事业版图的渴望;"福如东海长流水, 寿比南山不老松",饱含着晚辈对长辈健康长寿的诚挚祝福;"喜居宝 地千年旺,福照家门万事兴",则表达了普通人家对安居乐业,万事顺 遂的美好愿景。

贴春联,不仅是一种习俗,更是一种传承,它将我们一家的心紧 紧连在一起,让我们在欢声笑语中感受到浓浓的年味。在这个充满 温情的时刻,我深深地体会到,春节的含义,就在于家人的陪伴,在于 这些传统习俗所承载的美好情感。 (指导老师:庞梅树)

乡村拜年之旅

合浦县廉州镇中心小学广东路校区六年级

黄晋鹏

"爆竹声中一岁除,春风送 满了一桌。有外酥里嫩的肉丸、 暖入屠苏。"大年初三,冬日暖阳 普照大地,我和爸妈一起踏上了 农村拜年之旅。

车子行驶在乡间道路上,路 旁的树挂了很多寓意喜庆的小 灯笼,路边成片的竹林,似在风 中翩翩起舞,又似在向人们点头 微笑,牛羊在田野里悠闲地吃着 草,一切都静谧而美好。

的鱼塘映入眼帘。"问渠哪得清如 的青菜让我眼花缭乱。翠绿欲 许? 为有源头活水来。"表叔家的 鱼塘连接着灌溉渠,既利于农作 物生长,又促进了鱼类生长。鱼 塘里的鱼在水里悠游,爱好钓鱼 的爸爸和亲戚们,纷纷拿出鱼竿 作钓。我也学他们的样子,屏息 凝气抛竿作钓。开始时,我操之 过急,上了好几次鱼都脱钩了。 的金菊,又似缤纷的彩虹,又似 弯了一下、两下、三下,我感到鱼 没到水里了。我握紧鱼竿往上一 提,一条鲤鱼被拉上来了。鱼虽 不大,但我觉得非常有成就感。 找到一份惬意和温馨,懂得生活 恒则成,静则胜。

妈妈和亲戚们在一旁的厨 房里大展厨艺,丰盛的农家菜摆 五花肉煲塘角鱼、美味的清蒸罗 非鱼、热气腾腾的白切鸡、油焖 大虾……大家吃得津津有味。 我们举杯同庆,迎接新年的到 来。在农村真好,不仅品尝到美 味、纯天然无污染的食物,还能 感受到淳朴的民风民俗。

意犹未尽的亲戚们要到菜 地里采摘青菜,我和孩子们欢呼 到达目的地,一口清澈见底 雀跃,跟着大人来到菜地,满园 滴的大白菜,饱满的豆荚,嫩绿 的芹菜,红彤彤的番茄……我学 大人的样子采摘着,实现了绿色 蔬菜的自由,这一刻仿佛我们都 拥有了大自然的宁静与舒适。

美丽的夜空中,我们一起 在空地上放烟花,烟花似绽放 爸爸让我沉住气,我点点头, 竿尾 天上的流星一闪而过, 更像天 上的仙女一不小心撒下的花 线在下沉,鱼竿尾迅速往下弯,快 瓣,一瞬间照亮了整个村子,我 们都陶醉了。

> 每次回到农村拜年,我都能 的意义。它就像一颗珍贵的宝 石,在我的童年记忆中熠熠发光。 (指导老师:黄传艺)

快乐的春节

北海市实验学校四年级 曾逸微

"续明催画烛,守岁接长 孩子们哄堂大笑。 筵"。一提到春节,大家便会想 牙的糖果……

螃蟹……全都是好吃的!

起一个烟花筒摆在地上,轻轻地 好玩啊! 扯出引线,哥哥就在一旁猛地吓 美丽的花朵。哎呀,上当啦!引 是这样过的,你呢? 线还没点燃呢,一旁围观的大人

放完烟花,我们就去守岁。传 起热闹的鞭炮声,想起那热气 说在古代,有一种怪兽叫作"岁", 腾腾的硬币饺子,想起那贴在 每到除夕夜,岁就会出来吃小孩, 门上红艳艳的春联,想起那粘 所以,大人们都会一直守在孩子们 的床边,不让岁来吃孩子,这就是 除夕那一天,我们全家都会"守岁"的由来。所以每到除夕夜, 聚在一起,陪老人一起吃年夜 除了很小的孩子,其他人都不会睡 饭。我们家的年夜饭可丰富了, 觉的。"三、二、一,十二点倒计时 有甘甜鲜美的白灼大虾,有酥脆 了,快放快放!"听见门外传来一阵 喷香的春卷,有被烧得通红的大 阵呐喊声,我们马上拿出鞭炮燃 放,噼里啪啦,噼里啪啦,听着鞭炮 吃过年夜饭,大家便来到门 清脆的炸响声,我们都欢快地笑 前的那片空地上放烟花。我拿着,期待明天会更好……春节真

同学们,春节是我国一个重 我,我害怕极了,连忙松手就跑, 要的传统节日,在中国人的心目 等了好一会,还未见烟花绽放出 中,它是必不可少的,我的春节

(指导老师:龚萍)